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ДО ПИТАННЯ ГЕНДЕРНО ЗУМОВЛЕНОГО НАСИЛЬСТВА  
В УКРАЇНІ У ПЕРІОД ВІЙНИ

Гендерно зумовлене насильство в Україні залишається поши-
реним явищем, адже у 90% випадків воно направлене проти 
жінок. Згідно з дослідженням, опублікованим UNFPA у 2019 році, 
75% дорослих жінок в Україні зазнавали певної форми насиль-
ства з 15 років, причому кожна третя повідомила, що зазнавала 
фізичного сексуального насильства [1]. Не бракує доказів того, 
що конфлікти часто поглиблюють нерівність і породжують нові 
виклики, що сприяє подальшому підвищенню ступеня схиль-
ності жінок і дівчат до різних форм негуманного поводження, 
включаючи зґвалтування, насильство, тортури та експлуатацію.

Так, після російського вторгнення надходили повідомлення 
про зґвалтування жінок після страти їхніх чоловіків; ґвалту-
вання жінок на очах у членів їхніх сімей – навмисна тактика, 
щоб зламати дух і вселити відчуття безнадії та відчаюНаціо-
нальна гаряча лінія, створена для моніторингу випадків домаш-
нього насильства, торгівлі людьми та насильства за ґендерною 
ознакою, отримала численні повідомлення про сексуальне 
насильство за цей період [2]. Верховний комісар ООН з прав 
людини повідомила, що станом на 03 червня 2022 року Моніто-
рингова група з прав людини отримала повідомлення про 124 
ймовірні акти сексуального насильства, пов’язані з конфліктом, 
сталися по всій території Україні [3].
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На засіданні Ради Безпеки ООН у червні 2022 року Праміла 
Паттен, спеціальний представник Генерального секретаря 
з питань сексуального насильства під час збройних конфліктів, 
підтвердила зобов’язання ООН запобігати сексуальному насиль-
ству в Україні та переслідувати винних. Вона повідомила, що 
існує «розрив» між положеннями міжнародних резолюцій, які 
спрямовані на запобігання зґвалтуванням та іншим сексуальним 
нападам під час конфліктів, і реальним становищем найбільш 
уразливих верств населення, жінок і дітей в Україні. Також було 
наголошено на вимогах Рамкової програми співробітництва щодо 
попередження та реагування на сексуальне насильство, пов’язане 
з конфліктом [4], погодженої Урядом України та Офісом Спеціаль-
ного представника Генерального секретаря з питань сексуального 
насильства. Рамкова програма, підписана 03 травня 2022 року, 
спрямована на посилення захисту та реагування на сексуальне 
насильство, пов’язане з конфліктом, у контексті збройної агресії 
росії проти Україні. Однак поки що країна-агресор продовжує 
заперечувати всі звинувачення в сексуальному насильстві. Посол 
росії в ООН Василь Небензя неодноразово наголошував, що росій-
ські солдати підкоряються суворим правилам, які забороняють 
насильство проти мирних жителів. Він звинуватив Україну та 
західні країни у висуненні звинувачень без доказів.

Жертви зґвалтування як в Україні, так і ті, хто знаходить 
притулок в інших дежавах, стикаються із серйозними негатив-
ними наслідками для свого здоров’я. Для них існує високий ризик 
«підхопити» хвороби, які передаються статевим шляхом, такі 
як ВІЛ/СНІД, венеричні захворювання, а також небажана вагіт-
ність та внутрішні ушкодження – усе це потребує спеціалізо-
ваної медичної допомоги, яка може бути недоступною в умовах 
конфлікту, що триває.

Так, пошкодження та руйнування лікувальних закладів, 
а також нестача кваліфікованих кадрів і відповідного облад-
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нання поставили під загрозу надання більшості медичних послуг, 
особливо таких як заходів з охорони материнства і спеціалізо-
ваних послуг для допомоги постраждалим від гендерного насиль-
ства. Всесвітня організація охорони здоров’я (ВООЗ) заявила, що 
станом на 24 березня щонайменше 64 лікарні та медичні заклади 
зазнали бомбардувань і обстрілів [5]. 

Таким чином, відсутність доступу до медичної допомоги 
в умовах конфлікту, що триває, стала серйозною проблемою 
для тих, хто залишився в Україні. Не набагато легше й тим, хто 
виїхав з країни. Після прибуття до чужої держави, мігранти, біль-
шість з яких становлять жінки, стикаються з величезними труд-
нощами в доступі до медичних послуг насамперед через відсут-
ність реєстраційних документів або тому, що системи охорони 
здоров’я вже перевантажені.
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